

常勇入选全国红十字志愿服务先进典型——

志愿服务传爱心 应急救援勇担当

记者 陆荣春 文/图

近日,为弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,充分发挥红十字志愿服务先进典型示范作用,中国红十字会总会组织开展了2023年度全国红十字志愿服务先进典型推选宣传活动,全国有310名优秀红十字志愿者入选,江苏省红十字(东台)救援队队长常勇榜上有名。他是盐城地区唯一获此殊荣者。



常勇在宣传消防安全知识。

凡人微光,可以成炬

常勇,1979年4月出生,2007年加入东台市红十字会志愿服务队,成为一名红十字志愿者。2013年,他参与组织、创建了东台市红十字应急救援队并担任队长。2023年,经省红十字会批准,该救援队升级为省红十字会直属救援队,即江苏省红十字(东台)救援队,常勇担任队长。

为更好地开展救援工作,他先后参加了江苏省应急救护培训师资班和中国山地救援班的培训,取得了专业证书。多年来,因志愿服务和应急救援工作成绩突出,他先后被盐城市委宣传部授予盐城市“最美志愿者”,被共青团江苏省委授予“江苏好青年”,被中国红十字总会授予“中国红十字会抗击新冠疫情优秀志愿者”,当选“中国好人”“江苏好人”“盐城好人”“东台市道德模范”。

常勇说,志愿服务是他想做的事,奉献他人,快乐自己。平时,他率领队员进行训练,并参加街头宣传、慰问孤老、应急救援培训、一些大型活动的组织保障等各种志愿服务。有突发灾情发生时,他和队员会响应红十字号召,第一时间奔赴灾区开展救援。2016年6月,阜宁射阳遭遇特大风灾,常勇一马当先,连续多日忘我地奋战在第一线;2017年7月,东台市富安、许河等地发生强雷雨大风天气,常勇立刻带队员赶到灾情发生地开展抢险救援;2017年8月,四川九寨沟发生7.0级地震,他受中国福利基金会邀请,义无反顾前往灾区,参与救援和灾后重建。常勇和队员还多次参与东台境内镇村居民家庭火灾事故的抢险救援和灾后慰问救助工作。凡人微光,可以成炬。常勇因“愿”而动,用真情温暖人心。

深山救人,美名远扬

常勇和“驴友”还在海拔3000米深山中勇救一名被困女孩。他接受采访时回忆道,那是2012年发生的事情。当年9月11日,他和“驴友”何明、崔蓉蓉3人所在的“腾龙户外团队”一行人结伴进入被称为“毕业路线”的陕西秦岭鳌太线。14日上午,常勇一行人在一个叫飞机梁的地方,遇见了因受伤和队友走散而被困深山达5天之久的北京女孩“果果”。常勇他们身上都背负着20到40公斤的装备,其中一名队友还出现了严重的高原反应,他们必须尽快走出深山。但鉴于鳌太线地形复杂、气候多变,常勇和队员商量后认为救人要紧,决定带上女孩一起走。9月18日,常勇和队员终于带着女孩走出深山。他们的事迹经陕西电视台报道后,引起社会各界的广泛关注和好评,众多网络媒体跟进报道,网友纷纷跟帖留言为他们点赞。面对女孩的衷心感谢,面对全国网友的赞誉,常勇说,谁遇到这事都会这么做,他们只是做了力所能及的事。

常勇就是这样一个人,见到别人有困难总会毫不犹豫地上前帮忙。2021年8月28日下午,东台市金海路与

范公北路交岔路口向北150米处发生一起交通事故,伤者瘫坐在地,小腿上鲜血直流。常勇驾车经过见状,立即停车,拿起车里的急救包奔向伤者。伤者腿上有伤口,正用纸巾和毛巾堵着,可是血还是往外流。常勇检查后发现伤者小腿上有个洞,可能伤及静脉,立即拿出制式止血带扎在伤员大腿根部止血,又拿出无菌纱布熟练地替换掉伤口上的纸巾和毛巾。直到救护车来到现场,常勇方才离开。“身为红十字志愿者,路遇伤者肯定会施救,更何况我还参加过应急救护培训师资班的学习,是一名救护培训师。”谈起救助车祸伤者一事,常勇说。

近年来,常勇还义务为群众找回走失的老人和小孩有数十人。今年1月20日下午,常勇接到求助电话:东台市博爱佳园小区,一位80多岁老爷爷早上9点左右走出家门,下午3点左右还没有找到,请求救援队帮助寻找。常勇立即在救援队群里发布搜救信息,组织队员带无人机在小区空中搜寻,随后又安排队员带着搜救犬“捷风”开展搜救。20分钟后,“捷风”终于在小区3号楼地下停车场发现了老人。

年画献给“光荣之家”

盐城晚报讯 “郝爹爹,我代表城东居委会先提前给您拜个早年,并把2024年的光荣之家年画送给您。”江苏农垦淮海农场社区城东居委会工作人员朱峰明来到渠星小区居民郝巨清家中时说。为了进一步做好拥军优属工作,在春节前,淮海农场社区人武部组织开展发放“光荣之家”年画活动。

“十分感谢!这张年画不仅仅是一张贴在墙上的日历,它更是一种精神的传承,是我们退役军人的

一份荣誉,是党和政府对我们退役老兵的关心和关爱。”郝爹爹领取年画后抑制不住喜悦。

在年画发放过程中,工作人员将年画大礼包送到退役军人、军烈属及其他优抚对象家中,与他们拉家常、话新春,表达新春的祝福,同时了解他们近来的家庭生活状况,询问他们的诉求,并竭尽所能帮扶解困,让他们安心、快乐地度过一个安定祥和的新年。

陆军 范卫民 记者 宋晓华

困境学子收到助学金

盐城晚报讯 日前,东台市五烈镇关工委、五烈镇工商联携手爱心企业家马荣华向6名品学兼优的寒门学子发放助学金,鼓励孩子们正视家庭困难,树立信心,勤奋学习,成长进步,努力用知识改变命运,用奋斗成就人生。

据悉,马荣华系五烈镇自主创业有成的爱心企业家,他积极履行社会责任,主动关心教育事业发

展、关爱困难家庭孩子成长。近年来,他先后向社会慈善事业和民生工程捐资200多万元,获得2023年中国红十字奉献奖章。

去年初,马荣华主动向五烈镇关工委捐赠10万元成立镇困难家庭青少年助学资金会,用于济助困难家庭学生完成学业,全镇已有30多名困难家庭学子接受捐赠资助。何国庭 刘星云 记者 宋晓华

暖心慰问温暖社区居民

盐城晚报讯 2月1日,室外寒风瑟瑟,室内暖意融融,盐南高新区新都街道娱乐社区会议室里,一场别开生面的暖心慰问活动正在进行,“盐南好人”宋云亮,在春节前为社区居民书写对联送上福字,并专门为四户困难群众送上慰问金,让他们感受到社会的关怀和温暖。

当天,宋云亮为其中一户不能

到场的残疾人专门到户送去药品,带上慰问金登门慰问看望。据悉,宋云亮经常对接社区,了解情况,通过开展送温暖、助学、助残等活动,捐款、捐物,帮助困难群体。今年以来,他个人向盐城市慈善总会及社区群众、困境学生等捐款累计达26000元。宋云亮的善举激励了许多人,让更多的人加入帮助他人的行列中。

记者 宋晓华

志愿者深入社区送春联

盐城晚报讯 为弘扬中华民族尊老爱幼的传统美德,营造全社会扶残助残的文明新风。2月2日下午,亭湖大洋湾读书社组织30多名寒假返乡的大学生青年志愿者、中小学生青少年志愿者,联合亭湖区南洋镇新时代文明实践所、镇残疾人联合会、新洋村党总支、盐城市美术馆等单位,深入南洋镇新洋小区,开展“阅读美好·龙运翩翩”关爱村居留守老人、残疾人送春联活动。

来自南京林业大学研一的青年志愿者王奕涵分享了老人给她回赠祝福的温馨画面。而来自亭湖高级中学高三的曹曦,觉得参加这样的社会实践活动,不仅可以调节紧张的学习气氛,更能为留守老人、残疾人服务,很有意义。

据了解,这是亭湖大洋湾读书社常年开展的公益活动当中,关爱留守老人、残疾人特殊群体的又一次文明实践活动。

刘德杰 记者 宋晓华



2月1日上午,大纵湖旅游度假区妇联、网格办工作人员,走访慰问困境妇女以及妇女先进典型,让她们切身感受到党的关怀和妇联“娘家人”的关爱。图为慰问盐都区乡镇公交驾驶员、“盐城好人”戚思红。

张蕾 杨胜男 摄